

威廉王子访华首秀:参观胡同

今日抵沪出席“创意英伦”并为“熊孩子”首映造势

本报特稿(记者 齐旭)英国剑桥公爵威廉王子结束了对日本的访问,于1日晚抵达北京,开始为期4天的首次中国之行。行程包括北京、上海和云南。按计划,他今天结束北京的访问后将抵达上海。

今天上午,威廉王子造访北京史家胡同博物馆,并与关心慈善事业的中国青年代表互动。史家胡同博物馆的修建得到了“查尔斯王子基金会”的支持。

据英国驻华使馆公布的消息,今晚威廉王子将在上海龙美术馆(西岸馆)正式启动“创意英伦”盛典。在为期三天的“创意英伦”盛典中,除了展示英国最优秀的创意,中英政商人士还将探讨中英商业合作。

身穿连帽厚呢大衣,头戴旧帽子,蹬着一双威灵顿长统靴,随身带着装有私人物品的旧皮箱,每年过两次生日的帕丁顿熊,是英国儿童文学中十分著名的一个人物形象。3日,

威廉王子还将现身上海电影博物馆,为这个“熊孩子”的真人动画电影《帕丁顿熊》的中国首映礼造势。威廉王子希望可以借此机会让更多中国观众认识这个“熊孩子”,进而了解英国文化。据英国媒体报道,威廉王子还会观摩中国学生参加英式足球培训。4日,他将飞往云南,探访一个大象保护区,发表简短演讲,此后启程返回英国。

威廉王子是英国王位第二顺位继承人,在英国本土和海外有广泛影响力。中国外交部发言人洪磊此前表示,希望此访能够进一步增进英国王室和各界对中国的了解。

英国媒体对于威廉王子此行也十分关注。不过英国《每日邮报》在报道王子行程时似乎有些跑题,大聊王子谢顶问题:在“温莎家族诅咒(谢顶传统)”作用下,32岁的王子已掉发4年,这次头发更稀松,《每日邮报》还调侃他这是要跟叔叔爱德华一决高下。



威廉王子参观史家胡同

图C

俄联邦调查委员会 悬赏300万卢布缉凶

本报特稿 俄联邦调查委员会1日宣布悬赏300万卢布缉拿枪杀反对派领导人、俄前副总理涅姆佐夫的凶犯。

俄罗斯联邦调查委员会当天没有公布新的调查进展情况,没有提出新的线索,也没有新的嫌犯。由此可见,目击者提供的信息及视频监控记录的调查并没有提供新的线索。调查委员会1日宣布,对提供有关枪杀涅姆佐夫有价值信息者奖励300万卢布(约合30.75万元人民币)。

路透社报道,乌克兰总统波罗申科1日接受采访声称,涅姆佐夫被杀是因为他掌握了俄参与乌东冲突的证据,“几周之前,涅姆佐夫告诉我,他将公布一些极具说服力的证据,证明俄军队进入乌克兰作战。这让某人很害怕,于是杀了他灭口”。

莫斯科民众1日为涅姆佐夫举行悼念游行,游行期间秩序比较平静,没有发生冲突事件。据俄罗斯媒体报道,当天除莫斯科外,圣彼得堡、新西伯利亚等城市的民众也为涅姆佐夫举行了悼念游行。

日开发调查新技术 检测指纹无需接触

新华社东京3月1日电 警方调查案件时,采集指纹非常重要。日本早稻田大学的研究人员与科学警察研究所合作,开发出一种无需接触就能快速检测出指纹的新装置,并且即使两个指纹叠加在一起也能识别。

此次研究利用高光谱成像技术,向对象物品发射对DNA影响很小的波长为532纳米的绿色激光,通过观测反射光的颜色差异,就能分辨出指纹形状。即使有两个重叠的指纹,由于存在微小的颜色差异,也能区分出来。

韩美开启两场年度大型军演

韩国防部:朝鲜发射2枚短程弹道导弹作为回应



美国海军“沃斯堡”号濒海战斗舰

图C

韩美两国2日启动名为“关键决断”和“秃鹫”的年度大型军演,美国海军新型战舰成为重头看点。就在当天凌晨,朝鲜向朝鲜半岛东部海域发射了2枚短程弹道导弹。韩方表示,这是朝鲜对演习做出的“武力反对”。

美濒海战斗舰成看点

2015年韩美春季的两场军演各有侧重。按照韩美军方的说法,3月2日至13日举行的“关键决断”重在信息化指挥,旨在提高两国军队的协同作战能力,以应对朝鲜“威胁”。而3月2日至4月24日的“秃鹫”则注重实战演练,包含一系列海、陆、空操练。

首次与韩美海军在东北亚地区共同训练的美国海军“沃斯堡”号濒海战斗舰成为最大看点之一。濒海战斗舰是美军新型战

舰,排水量为3450吨,主要用于近距离水面交战、潜水海域反潜作战和扫雷。美军称,该战舰“能给韩美军演带来速度、机动性和浅水作战能力”。韩国军方人士表示,“沃斯堡”号的参演意味着战时美国可能派遣该舰赴韩参加战斗,因此“意义重大”。

朝左手“导弹”右手“核”

韩美将本次军演定义为“防御性”演习,称其不违反1953年签订的停战协定。但朝鲜方面认为军演是有“侵略战争”色彩的“彩排”,并进行了强烈谴责。

在联合军演开始前,韩国方面相关人士就对朝鲜可能以发射导弹进行回应表示担忧。据韩媒报道,韩国国防部一位负责人称,当地时间2日凌晨6时32分至6时41分

之间,朝鲜在南浦附近向朝鲜半岛东部海域发射了2枚短程弹道导弹,“射程达490千米”。他表示,这是朝鲜对韩美联合演习提出的“武力反对”。韩方正密切关注。

除发射飞行器之外,外界普遍担心朝鲜会再次进行核试验。今年1月,朝美两国代表在新加坡会晤,朝鲜提议“用停止军演换停止核试验”,但遭到美方拒绝。法新社称,华盛顿将此视为朝鲜要进行第四次核试验的“隐性威胁”。2月27日,朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》针对韩美执意军演指出,“核武器并非美国所独有……如果美国认为其本土安全,将是一个严重错误。”

半岛进入“紧张之春”?

“在朝鲜半岛,紧张时节正在逼近”,美国有线电视新闻网(CNN)在2月24日韩美宣布将举行联合军演后如此报道。

韩国主流媒体分析称,韩美启动大规模年度军演后,朝鲜半岛的军事紧张局势将达到新的高潮。美国塔夫斯大学教授李晟允也认为形势不太乐观,如果发生重大挑衅,“任何人都不应感到惊讶”。

朝鲜半岛处在“特殊时期”不仅因为韩美年度军演,还因为2015年对于朝鲜有些不同寻常。这一年是朝鲜劳动党建党70周年,也是朝鲜摆脱日本殖民统治70周年。朝鲜已经开始为此渲染气氛。朝鲜半岛的“火药味”似乎越来越浓。但与此同时,韩朝最高领导人的新年致辞却暗示了对话的意愿。

韩美军演将持续一个多月,其间朝鲜半岛是否出现新变数,还有待观察。 钟和



被盜的圓明園藏藏品景泰藍麒麟(左圖)和藏傳佛教的金曼扎(右圖) 圖GJ

巴黎枫丹白露宫遭窃 圆明园旧藏下落不明

本报专稿(记者 许明)法国《费加罗报》2日报道,当地时间1日,巴黎南部的枫丹白露宫中国馆遭窃,至少有15件展品被窃,其中包括圆明园藏品景泰蓝麒麟。枫丹白露宫负责人让·弗朗索瓦·赫伯特表示,展馆有严密的安保措施,但窃贼前后仅用了7分钟,便盗走了展品。

遭窃的枫丹白露宫是法国最大的王宫之一,其中国馆是西方收藏和展览圆明园珍宝的最知名博物馆之一,由拿破仑三世之妻欧吉妮皇后在1863年设立。赫伯特说,“窃贼在早上6时潜入,枫丹白露宫的中国馆是最安全的地方,有高级的报警和监控设备,窃贼很清楚要偷什么,前后只花了7分钟。”

据报道,被窃的15件展品包括了暹罗国王送给拿破仑三世的王冠复制品,藏传佛教的金曼扎及圆明园的旧藏景泰蓝麒麟等。赫伯特坦言,“这些失窃品的价值难以估量,这些都是‘无价之宝’。”

近年来,随着中国文物价格上涨,盗贼瞄准了各国博物馆的精品。2004年,英国大英博物馆15件中国文物失窃;2012年,剑桥大学菲茨威廉博物馆18件罕见中国古董被盗,包括一件14世纪的明代玉杯,估计价值约1800万英镑。而此次的失窃文物,无论是价值还是重要性都超越以往。